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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 028/2023, DO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2.023.

Aos onze dias do mês de Setembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 
em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Genecy Costa de Macedo, Luiz 
Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando a ausência do vereador Claudinei Ribeiro 
para  tratar  de  assuntos  particulares  e,  verificando  número  legal  de  presenças,  o  Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida convidou a vereadora 
Marina Marques Pinto para proferir  leitura de um trecho bíblico.  Logo após convidou a 
vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária 
do  dia  04  de  Setembro  de  2023.  A  referida  ata,  após  ser  apreciada,  foi  aprovada  por 
unanimidade  pelos  nobres  vereadores  presentes  à  sessão.  A  seguir,  leitura  das 
correspondências recebidas pela câmara. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 016/2023, 
autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Abre  crédito  suplementar  por 
anulação de  dotação embasado no disposto  no artigo 4º,  da  Lei  2.469/2022 e  da  outras 
providências. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e 
votação  por  maioria  absoluta  pelos  nobres  vereadores  presentes  à  sessão. O  Senhor 
Presidente  esclareceu que por não constar,  matérias em pauta para apreciação e votação, 
deixará a  palavra livre aos Senhores Vereadores,  nos termos do Art.  176 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida a 
saudou a todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento:  Disse que esteve falando com 
alguns alunos, além do prefeito atrasar o pagamento dos funcionários, manda funcionário 
embora e contrata de Nova Olímpia, daqui uns dia tem que olhar no portal de Nova Olímpia,  
infelizmente a nossa saúde está sendo tocada por terceiros e o gestor sabe da situação deixa 
passar em branco, não tem nada haver com a empresa, pois ela pegam quem eles querem, 
como gestor, o pai de família têm que educar o filho dele, então ele sendo gestor, é o pai, 
senão Nova Olímpia vai mudar para Cidade Gaúcha, o prefeito não esta vendo isto, as nossas 
empresas, os impostos, o dinheiro está indo para Nova Olímpia, isto é vergonhoso para o 
nosso  município.  Esclareceu que  trabalha  no  pátio,  pegou licença  por  causa  de  política, 
nunca quebrou uma máquina, é profissional e prova, agora as maquinas estão lá caídas, o 
prefeito sabe o que está fazendo e povo está vendo, o importante que ele cuide do nosso 
município, porque tem pessoas de capacidade, não está falando que o chefe de gabinete não 
tenha capacidade. Este ano no 7 de setembro o pessoal da fanfarra foram tocar na cidade de 
São Jorge do Patrocínio, isto é uma vergonha para o município. Dizendo que aqui na câmara 
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respeitamos o prefeito, precisamos de união, os vereadores cobram, tomara que mês que vem 
ele consiga pagar os funcionários, vai chegar final do ano vai acabar não pagando o décimo 
terceiro salário, todos na prefeitura sabem como está a situação, daqui uns dias vai faltar sal, 
pois na prefeitura está faltando açúcar. O tem que tomar postura de prefeito, e fala quem 
manda, faça alguma coisa pelo nosso município, está passando o tempo e vai ficar para trás,  
tem que cuidar da nossa cidade do nosso povo, uma lombada não é atendida, isto é muito 
chato, não atende pedido de vereador. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir a saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou toda diretoria da Assemucig, 
todas as pessoas que participaram, prestigiaram o evento, pois é difícil realizar um evento. 
Disse ficar muito preocupado, sabendo da atual circunstância que a nossa cidade se encontra, 
não apenas a nossa cidade, mais também algumas cidade da região. Pediu seja encaminhado 
oficio  para  o  setor  de  contabilidade,  junto  com o  setor  de  finanças  apresentar  qual  é  a 
verdadeira situação financeira do município de Cidade Gaúcha, para que possamos comparar 
esta situação com as demais cidades, saber o que está acontecendo, o que não pode ouvir 
dizendo que o FPM caiu mais do que a metade, isto não é verdade, sabemos que existe uma 
variação,  pois  qualquer  cidadão tem acesso  as  transferências  dos  recursos  para  qualquer 
município do Brasil, basta entrar na internet e pesquisar recursos do Governo Federal e do 
Governo Estadual  para  os  municípios,  desta  forma,  para  que a  gente  não cometa algum 
equívoco gostaria nos fosse enviado as receitas do período, para que possa estar discutindo. 
Também gostaria fosse enviado oficio, pois teve uma publicação no Diário Oficial de hoje, 
que não entendeu, com relação ao contrato com a empresa médica ampliando serviço de 
pediatra e obstetra, ao invés de dois serviços, está aumentando mais dezesseis mil reais por 
mês, pois está cortando horas extras dos servidores, reduzindo despesa, tirando gratificação 
do servidor, não é justificável que amplie serviços neste momento, tem que entender se o 
momento é desta gravidade que está se falando, que nos explique esta publicação no Diário 
Oficial, prefere entender para que a gente possa comentar com coerência. Esclareceu que está 
nesta Casa de Leis um projeto solicitando o Reficig, que a comissão vai deliberar durante 
esta semana, pois se trata do parcelamento das dividas do IPTU e outras taxas, a câmara vai  
fazer  o  seu papel,  ajudar buscar,  dentro do prazo estamos trabalhando para aprovar  este 
projeto que dá possibilidade de quem não pagou o IPTU nos outros anos, pagar sem juro, 
sem multa, vamos fazer, mais é preciso que entenda que os recursos não estão bem, está  
faltando dinheiro,  não pode gastar,  fazer investimento com grande contra partida, porque 
assim não vai fechar a conta, se continuar com financiamento, com contra partida alta, depois 
chega no final  de  ano,  fecha tudo,  saúde,  transporte,  quem sofre  é  a  população,  porque 
quando fecha não tem maquina de terra, quem quer construir, um exame, acaba tudo, tem que 
cuidar  enquanto  é  tempo,  temos  bons  profissionais  na  área  de  finanças,  é  preciso  que 
explique para a Câmara qual a real situação financeira do município de Cidade Gaúcha, pois 
está dando medo de ver estas coisas, dizendo que hoje um aliado do prefeito mandou um 
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áudio  dizendo  de  um milhão  e  pouco,  somente  está  vindo  duzentos  mil  reais,  não  está 
entendendo, espera que esta pessoas esteja desinformado, porque não são os números que 
estão nos portais.  Esclareceu que durante a semana estarão despachando os projetos que 
estão  tramitando  nas  comissões,  estão  solicitando  mais  algumas  informações,  o  relator 
solicitou referente ao projeto das moradias, para que semana que vem esteja pronto para 
colocar em pauta ser apreciado e votado, a nossa parte estamos fazendo, mais é preciso que 
observe bem, pois vai chegar ao final do ano e vai faltar o décimo terceiro salário, vai faltar  
aquilo que é  básico.  Logo após o  vereador  Ailton Ferreira  Guimarães a  saudou a  todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que o vereador Luiz Rogério foi feliz falar, 
porque nós vereadores estamos preocupados com a situação que o povo vem nos abordar, 
que  está  preocupado  com a  situação  do  município.  Dizendo que  chega  no  pátio,  tem a 
bobiquete zera, acredita que ainda não chegou mil horas trabalhada, está no cavalete por falta 
de pneu. Chega em outros lugares, a recepção das pessoas estão dizendo que está acabando 
tudo, particularmente com sua humildade, coisa que o prefeito não tem, e algumas pessoas 
dele também não tem, pergunta onde vamos começar a recorrer juntos, para que a gente 
possa  ter  força,  mais  vê  pessoas  critica,  sem  vontade,  perseguidoras,  acham  quem  vão 
conseguir tudo, estão acima de todos, mais não é desta forma. Dizendo que a dois anos atrás  
avisamos nesta Casa que este tanto de contratação iria ter problema, agora está acontecendo, 
mais foi avisado. Pediu ao senhor Presidente para enviar o oficio e se for possível chamar a 
pessoa responsável para vir nesta Casa de Leis falar qual a verdadeira situação financeira da 
prefeitura, do planejamento orçamentário.  Esclareceu que esta semana foi no hospital,  as 
prateleiras  vazias,  tem  remédio  que  não  tem,  na  escola  está  faltando  limpeza  o  mais 
essencial, no pátio um desastre, parece um ferro velho. Com relação a publicação no Diário 
Oficial, pode estar enganado, pode ser um erro, o médico que é super faturado, trabalha uma 
hora  por  dia,  está  trabalhando dois,  agora  vai  trabalhar  três  dias,  ao  invés  de  diminuir, 
aumentaram,  está  alterado  o  objetivo  contratual,  mais  as  coitadas  das  técnicas  de 
enfermagem não  tem dinheiro  para  pagar,  trabalham doze  horas,  tem dias  que  não  tira 
horário do almoço, tem médico que chega a noite ele dorme se não tiver consulta, ganhando 
um mil e setecentos reais, este obstetra que é super faturado, teve dia trabalha uma hora,  
nunca trabalhou mais de duas horas por dia, o equivalente da hora deste médico são um mil 
reais, para as enfermeiras não tem, existia algum fulano, fulana que dizia que vereador queria 
tirar o salário delas, disse não tem que se esconder atrás da carapuça, porque estas pessoas se 
escondem atrás da carapuça, nós que temos caráter mostraríamos a realidade para eles, disse 
ser inadmissível o município em crise aumentando o valor global do médico que trabalha 
duas horas, mesmo que ele trabalhe um pouco mais, é muito caro, se for ver a consulta do 
Sicenop, a dele está três vezes mais caro. Dizendo que o prefeito contrata uma pessoa que já 
trabalha em Nova Olímpia, levar o dinheiro de Cidade Gaucha, e a pessoa de Cidade Gaúcha 
que precisa, tem filho, mandou embora, qual a visão de uma pessoa desta. Disse para o rapaz 
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que fez um vídeo e lhe enviou, o fiscal do povo, que resolve tudo, vai fazer um desafio para o 
chefe de gabinete, marcar uma reunião que vai mostrar a situação do hospital para ver se ele  
resolve, se domina a pessoa que manda dentro do hospital, ai sim vai dar os parabéns para 
ele,  porque o  falou para  ele  no começo até  agora  não resolveu nada,  tudo que  ele  está 
dizendo, também pedimos aqui, mais não vamos em redes sociais para enaltecer, fazer coisas 
diferentes do prefeito, porque nós aqui estamos trabalhando, estamos trazendo recursos do 
governo para o município, mais querer subir escada nas suas costa, isto não, porque não tem 
rabo preso, o prefeito é ruim, porque o vereador estar junto com o engenheiro, outra pessoa 
que  não  é  nada,  respeita  o  cidadão,  mais  dizer  que  resolver  o  que  nós  vereadores  não 
resolvemos, isto é uma vergonha para todos os vereadores, está passando por cima, o culpado 
é o prefeito que está dando moral para ele, olha o tanto de projetos, requerimentos que o 
prefeito engavetou e não fez nada para nós, e chega um que o prefeito faz tudo, não vai ficar  
escondido,  temos que tomar  um posicionamento,  saber  que a  atribuição do legislativo  é 
diferente do executivo, nossa atribuição e legislar e fiscalizar, aprovar leis, pessoas querer 
subir nas suas costa, em hipótese alguma, porque trabalha simples casa em casa. No hospital 
todo mundo trabalhando desmotivado, na logística estão colocando para trabalhar setenta 
horas, porque não tem capacidade fazer uma programação, fala aqui, fala na cara de quem 
quiser, porque trabalhou na logística e sabe, tiraram a melhor pessoa profissional do que faz, 
por picuinha política, está no pátio sem fazer nada, por causa de um atestado, não poderia 
pegar  atestado,  a  pessoa  doente  tem  que  trabalhar,  as  pessoas  boas  deles,  tiraram  por 
perseguição, tem gente que está esgotado, a hora que acontecer um acidente quer ver quem 
vai ser o culpado, as pessoas que estão direcionando o trabalho, pois lá existem pessoas 
responsáveis. Fez o desafio, se mudarem o sistema dentro do hospital, vai chegar aqui e pedir 
desculpa para todo mundo, tem certeza que não vai mudar, porque existe um controle entre 
eles, mais infelizmente eles querem desta forma, eles propagam uma mentira que o povo não 
esta acreditando, quer ver quando chegar a eleição como ele vai chegar e falar que falava 
antes, o salário do professor, o piso das enfermagem a lei ainda não veio para esta Casa para 
aprovarmos, uma empresa  de terceiro, uma enfermeira ganha sete mil reais, o enfermeiro fez 
dez diárias, cinco mil reais, empresa de terceiro, para levar o dinheiro para fora, as coitadas 
aqui não podem, mais empresa de terceiro levando tudo. Faz um desafio fazer uma pesquisa 
dentro  do  hospital  quem  está  contente  trabalhar  com  o  diretor  como  outras  pessoas,  o 
secretário da saúde é uma pessoa integra, ainda não viu nada mudar dos pontos críticos. Logo 
após  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Disse  que  não  iria  se  pronunciar,  mais  como  foi  provocado  pela 
comunidade, assim como o desrespeito do executivo com a nossa comunidade, porque se 
colocar a disposição do município e não fazer, é um desrespeito com a comunidade, tapa na 
cara do cidadão. Dizendo que foi cobrado, infelizmente a nossa cidade está em uma situação 
preocupante,  concorda  que  não  somente  o  nosso  município,  porém,  vê  fala  totalmente 
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infundadas em nosso município que caiu o FPM pela metade, isto não existe cair FPM pela 
metade, isto é uma mentira gravada, caiu sim o FPM, disse ter visto manifestação, pensa que, 
naquela faixa daquela foto, foi pago de forma privada, não foi pelos cofres públicos, a faixa 
foi  pago  por  alguém  que  estava  fazendo  aquele  movimento,  porque  quando  faz  um 
movimento solidário pedindo mais insumo, financeiro para o nosso município, acho que não 
deve estar fazendo mais divida, não quer entrar no mérito, não olhou quem está na foto, lhe 
comentaram  que  metade  na  foto  eram  nomeados,  não  está  dizendo  que  nomeados  não 
merecem trabalhar, mais tem gente tropicando em gente, chegou a hora de dar uma analisada, 
ponderar,  ver  o  que  realmente  o  nosso  município  necessita,  dizendo  que  lá  trás  foi 
crucificado, porque foi contra várias e várias nomeações, pois não foi isto que prometeu na 
campanha,  pode  provar  isto,  ao  contrario  de  gente  que  fica  postando  em redes  sociais, 
lesando e causando prejuízo ao erário do nosso município, infelizmente é só dar uma volta 
em nosso município que está latente, cristalino que está péssima a situação, setenta por cento 
dos maquinários estão em cima do toco, tem uma bobiquete nova que está em cima do toco, e 
nossa cidade precisando de reparos, não viu mais ninguém fazendo limpeza, se estiver errado 
a comunidade pode lhe corrigir, porque aqui se retrata, na saúde, maquinários jogados nos 
corredores, vai finalizar três anos e ainda não foram instalados, isto é preocupante escutar do 
cidadão que está faltando manteiga para passar no pão das crianças, isto é uma vergonha com 
todo respeito do mundo, escutar que está devendo mais de duzentos mil reais em um posto de 
combustível em nosso município, é uma lastima, preocupante, os buracos na cidade tem que 
estar desviando, não somente da vila rural que já cobrou na sessão passada e nada foi feito, 
como foi dito, terceira pessoa tem mais abertura do que os nobres colegas vereadores, que 
estamos aqui trabalhado incansavelmente pelo bem da nossa cidade, sugerindo, a gente não 
tem este poder de ir  falar vai  lá e faz,  não adianta tentar denegrir  a sua imagem para a  
comunidade, porque quem lhe conhece sabe que está falando a verdade, chegou a hora de 
sentar,  ponderar  e  começar  trabalhar  em  prol  do  nosso  município,  porque  a  gente  fica 
ouvindo barbaridades,  ouviu falar  de  funcionário  fantasma na  prefeitura,  que foi  visto  a 
exoneração, isto está no Diário Oficial, não tem nota de empenho, será que está acontecendo 
dentro da legalidade como sempre foi falado, temos que analisar esta situação. Disse que 
infelizmente gostaria estar falando de coisas boas, mais temos que cobrar, como sempre é 
dito, vereador é para legislar e fiscalizar, vamos fiscalizar e cobrar, infelizmente é o nosso 
papel e vamos fazer, política vamos fazer ano que vem, em momento oportuno, dentro das 
regrais eleitorais. Com relação aos projetos, iremos deliberar com maior brevidade, faz um 
apelo ao Senhor Presidente, que o executivo mande os projetos de forma completa, como 
relator, vai solicitar toda documentação necessária para analisar todos os projetos, de acordo 
com a necessidade do nosso município, podem falar nas redes sociais o que quiserem, pois 
não tem medo de rede social, deixando claro que vamos analisar os projetos, com relação ao 
projeto  do  Reficig,  vamos  melhorar  o  projeto,  apresentar  uma  emenda  para  melhorar  a 
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condição de pagamento da nossa comunidade sobre o IPTU, disse que em momento oportuno 
vai trazer dados concretos que a comunidade vai entender o que está falando, foi jogado 
dinheiro fora e hoje está faltando. A seguir, nada mais havendo a tratar e ninguém mais  
querendo se pronunciar, o Senhor Presidente pediu que Deus tenha misericórdia do nosso 
município,  da  nossa  gente,  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores  e  demais 
pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata,  
que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade 
Gaúcha-PR; em 11 de Setembro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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